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DESCRIGAO DA MAQUINA REV.0-02/11

A TS-200 é um grupo com a fungéo de:

a) Fonte de corrente para soldadura

b) Fonte de corrente para gerador auxiliar.

Esta destinada ao uso industrial e profissional, accionada por um motor endotérmico, € composta de diferentes partes como:
o motor, o alternador, os controles eléctricos e electronicos e uma estrutura protectora.

Esta montada numa estrutura de ago sobre a qual se colocaram suportes elasticos que tém a finalidade de amortizar as vibra-
¢des e eventualmente eliminar ressonancias que produzem ruidos.
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THE INTERNATIONAL CERTIFICATION NETWORK

CERTIFICATE

cisQ/iCIM

hereby certify that the organization

BCS S.p.A.
Head Office and Operative Unit: Viale Mazzini, 161 - 1-20081 Abbiategrasso (MI)
Operative Units:Via Valbrina, 17/19 - 1-42045 Luzzara (RE)
Viale Europa, 59 - 1-20090 Cusago (MI)
for the following field of activities

Design, production and servicing of 1 agri | and green
machines, engine driven welders and generating sets.

has implemented and maintains a
Quality Management System

which fulfills the req of the
1SO 9001:2008
Issued on:  2012-03-06

Validity date: 2015-03-05

Registration Number: 1T-3722

%M?M

Gianrenzo Prati

i I{ :f et b WL
Michael Drechsel
President of IONET President of CISQ
1QNet Partners*:
AENOR Spain AFNOR Certification France AIB-Vingotte International Belgium ANCE Mexico APCER Portugal CCC Cyprus
CISQ Jtaly CQC China CQM China CQS Czech Republic Cro Cert Croatia DQS Holding GmbH Germany DS Denmark
ELOT Greece FCAV Brazil FONDONORMA Venezuela ICONTEC Colombia IMNC Mexico INNORPI Tunisia
Inspecta Certification Finland IRAM Argentina JQA Japan KFQ Korea MSZT Hungary Nemko AS Norway NSAI lreland
PCBC Poland Quality Austria Austria RR Russia Sl Israel SIQ Slovenia SIRIM QAS International Malaysia SQS Switzerland
SRAC Romania TEST St Petersburg Russia TSE Turkey YUQS Serbia
IQNet is represented in the USA by: AFNOR Certification, CISQ, DQS Holding GmbH and NSAI Inc.
* The list of IQNet partners is valid at the time of issue of this certificate. Updated information is available under www.ignet-certification.com
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180 9001:2008 - Cert. 0192

UNI EN ISO 9001 : 2008

A MOSA obteve em 1994 a primeira Certificagao
do Sistema de Qualidade segundo as normas UNI
EN ISO 9002, depois de trés renovagdes, no més
de Margo de 2003, a MOSA renevou o certificado
de acordo com a norma UNI EN ISO 9001:2008,
para a seguranca de qualidade na fabricagao, pro-
ducgdo e assisténcia de motosoldadoras e grupos
electrégenos.

ICIM S.P.A. membro da federacdo CISQ, e da
rede de entidades de Certificagdo Internacional
IQNET, conferiu o notavel e prestigioso reconhe-
cimento a MOSA pela sua actividade desenvolvida
na sede e estabelecimento de producgao de Cu-
sago (Ml).

Para a MOSA esta certificagdo ndo € um ponto
de chegada, mas sim um compromiso para toda a
empresa a fim de manter uma qualidade do pro-
ducto e do servico que satisfagca sempre as exi-
gencias dos seus clientes, e a fim de melhorar a
transparéncia e a comunicacao em todas as ac-
tividades da empresa, de acordo com o Manual
e com os procedimentos oficiais do Sistema de
Qualidade da MOSA.

ICIM

www.icim it

CERTIFICATO n.
CERTIFICATE No.

0192/6

S| CERTIFICA CHE IL SISTEMA DI GESTIONE PER LA QUALITA' DI
WE HEREBY CERTIFY THAT THE QUALITY MANAGEMENT SYSTEM OPERATED BY

BCS S.p.A.
UNITA' OPERATIVE
OPERATIVE UNITS

Sede e Unita Operativa
Viale Mazzini, 161 - 20081 Abbiategrasso (Ml)
Unita Operative
Via Valbrina, 17/19 - 42045 Luzzara (RE)
Viale Europa, 59 - 20090 Cusago (MI)
Italia

E' CONFORME ALLA NORMA
IS IN COMPLIANCE WITH THE STANDARD

UNI EN ISO 9001:2008

PER LE SEGUENTI ATTIVITA'
FOR THE FOLLOWING ACTITIES

EA: 18
P i i ed di trattori,
ine per del verde,
motosaldatrici e gruppl elettrogeni.
Design, production and servicing of tractors, agricultural and green
‘maintenance machines, engine driven welders and generating sets.

Data di scadenza
Expiring date

Curtentissue Xpiing
06/03/2012 05/03/2015

Firstissue
30/05/1994

n

ICIMS.pA.

Piazza Don Enico Mapel, 75 - 20099 Sesto San Giovan

ACCREDIA

As vantagens para os clientes da MOSA sao:

- Qualidade dos productos e dos servigcos sempre
a altura das expectativas do cliente;

- Compromiso continuo a melhoria dos productos
e das prestagdes sempre em condigbes
competitivas;

- Assisténcia e suporte competente para a solugéo
de problemas;

- Formacao e informacdo sobre as técnicas
aplicaveis para o uso dos productos, para a
seguranca dos operadores e em respeito ao meio
ambiente;

- Controlos sistematicos de parte de ICIM sobre
o cumprimento dos requisitos do sistema de
qualidade.

Estas vantagens estao garantidas e documenta-

das pelo CERTIFICADO DE QUALIDADE, expe-

dido por ICIM - Instituto de Certificagdo Industrial
para a Mecanica n. 0192/2. www.icim.it.

01/09/11 M01-PT
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ATENCAO

Este manual de utilizacdo e manutencdo é uma
parte importante da maquina.

O pessoal de assisténcia técnica e manutengao
deve ter sempre este manual a sua disposicao, as-
sim como o0 manual do motor e do alternador (para
0s geradores sincronos), e toda a restante docu-
mentacao sobre a maquina (ver pag.M1.1)

Aconselhamos a que dé a devida atencao as pagi-
nas relativas a segurancga.

MOSA

© Todos os direitos estao reservados a esta.

E uma marca de prioridade MOSA divisdo da
B.C.S. S.P.A. Todas as outras marcas contidas na
documentacao estio registadas pelos respectivos.

1A reproducao e a utilizagao total ou parcial e/ou
uma qualquer alteragdo da documentagao nao
esta permitida a ninguém sem autorizacao escrita
por parte da MOSA divisédo da BCS S.P.A.

Com isto, recordamos a proteccao dos direitos

de autor e dos direitos anexos a criagao do
projecto para a comunicagao como previsto
pelas leis vigentes.

Em todo o caso a MOSA divisao da BCS S.P.A.
nao se responsabiliza por qualquer dano conse-
quente, directo ou Indirecto em relagao a utilizagao
das informacdes dadas.

A MOSA divisdo da BCS S.P.A. ndo assume qual-
quer responsabilidade pelas informagdes dadas
sobre empresas, mas reserva-se no direito de de-
clinar servigos ou publicacdo de informacdes que
pense discutiveis, ou ilegais.

01/09/11 M1-01-P
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INTRODUGAO INFORMAGCAO DE CARACTER GERAL

Estimado Cliente,
Agradecemos desde ja a sua atencéo por ter adquirido
um gerador ou motosoldadora de alta qualidade.

Os nossos departamentos de Servico de Assisténcia
Técnica e de Reposigao de pecgas, trabalharam da mel-
hor forma para o ajudar.

Desta forma, recomendamos que para todas as ope-
ragdes de controlo e revisdo deve contactar o Servigo
de Assisténcia Técnica autorizado mais proximo, onde
recebera um atendimento especializado e cuidado.

> Caso ndo consiga contactar com esses servigos para
troca de pecas especiais, é recomendavel assegurar-
se de que sejam utilizadas sempre pecas originais,
isso para garantir o restabelecimento das fungbes da
maquina e a segurangca inicial prescrita pelas normas
vigentes.

i O uso de pegas de reposicao que nao sejam originais
implicara quebra de cada uma das obrigacdes de
garantia e Assisténcia Técnica.

NOTAS SOBRE O MANUAL

Antes de colocar a maquina em funcionamento, ler com
atencao este manual. Seguir as instru¢des nele conti-
das, desse modo serdo evitados acidentes causados
por negligéncia, erros ou manutencgao incorrecta. O ma-
nual é dirigido a pessoal qualificado, conhecedor das
normas de seguranca e da saude, de instalagdo e uso
dos grupos moveis.

E bom relembrar que no caso de dificuldades quanto ao
uso ou a instalagao, ou quaisquer outras, 0 NOSSO servigo
de Assisténcia Técnica estara sempre a sua disposigao
para esclarecimentos ou eventuais intervengdes.

O Manual de Uso, Manutengdo e Reposigcdes forma
parte do produto. Deve ser guardado com cuidado por
toda a vida do respectivo produto.

Caso a maquina seja cedida a outro utilizador o manual
devera acompanhar a mesma.

N&o o danifique, nem Ihe retire partes, ndo rasgue as
suas paginas e conserve-o em local protegido da humi-
dade e do calor.

Deve ter em conta que algumas representacdes grafi-
cas nele contidas tém apenas o objectivo de distinguir
as partes descritas, e podem portanto, néo correspon-
der a sua maquina.

No interior da bolsa que acompanha a maquina, encon-
tram-se os seguintes documentos: o Manual de uso e
manutencao e pecas, o livro de uso do motor e as fer-
ramentas, a garantia e o respectivo certificado de con-
formidade.

Os nossos produtos foram criados para o uso apropriado
da soldadura, da eléctrica e da hidraulica, QUAISQUER
OUTRAS UTILIZACOES DIFERENTES DAS INDICA-
DAS, isentam a Empresa dos riscos que se poderiam
verificar ou daquilo que foi concordado no momento da
venda, a Empresa exclui quaisquer responsabilidades
por eventuais danos a maquina, a objectos ou pessoas.

Os nossos produtos sdo fabricados em conformidade
com as normas de segurancga vigentes, raz&o pela qual
se recomenda o uso de todos os dispositivos ou reco-
mendagdes, de modo a que a sua utilizagdo ndo cause
danos a pessoas ou objectos.

Durante o trabalho, é recomendavel ter em atencéao as
normas de segurancga pessoal vigentes nos paises a
que o produto é destinado (vestuario, equipamentos de
trabalho, etc...)

N&o modificar, por motivo algum, partes da maquina (to-
madas, orificios, dispositivos eléctricos ou mecanicos e
quaisquer outras partes), sem a devida autorizagéo,
por escrito por parte da Empresa. A responsabilidade
derivada de cada eventual intervencgao recaira sobre o
seu executor uma vez que, nesse campo tornou-se o
construtor.

1> Adverténcia: Este livro ndo é definitivo. A Empresa
reserva-se ao direito, ndo modificando as caracteri-
sticas essenciais do modelo aqui ilustrado, de acre-
scentar melhorias e modificagées a partes especificas
€ acessorios, sem comprometer-se a actualizar tem-
pestivamente este manual.

01/09/11 M 1-1 PT
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Em cada exemplar de maquina esta incluida a marca CE que certifica a conformidade com as
directivas aplicaveis e o cumprimento dos requisitos essenciais de seguranga do produto, a re-
lagao de directivas esta incluida na declaragao de conformidade que acompanha cada uma das
maquinas. O simbolo utilizado é o seguinte:

A marca CE esta colocada de forma visivel, legivel e indestrutivel, forma parte da placa de dados.
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Em cada maquina esta indicado o nivel de poténcia sonora; o simbolo utilizado é o seguinte:

4 )
" Lva
\"
’ \ A dB
\ J

Aindicagao esta situada em local visivel, legivel e indestrutivel sobre um autocolante.

01/09/11 M1-4 PT
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REV.0-06/10

BCS S.p.A. Stabilimento di Cusago, 20090 (M) - Italia
: V.le Europa 59
Sede legale:
ViZ ﬁ;r%%ﬁ Tel.: +39 02 903521
20123 Milano - Italia Fax: +39 02 90390466

L] ’.’,

L.
- i
ICIM

SO 9001:2000 - Cert. 0192

DICHIARAZIONE DI CONFORMITA'

Ce

Déclaration de Conformité — Declaration of Conformity — Konform

itdtserklarung

Conformiteitsverklaring — Declaracion de Conformidad

BCS S.p.A. dichiara sotto la propria responsabilita che la macchina:

BCS S.p.A. déclare, sous sa propre responsabilité, que la machine:

BCS S.p.A. declares, under its own responsibility, that the machine:

BCS S.p.A. erklart, dal3 die Aggregate:

BCS S.p.A. verklaard, onder haar eigen verantwoordelijkheid, dat de machine:
BCS S.p.A. declara bajo su responsabilidad que la maquina:

GRUPPO ELETTROGENO DI SALDATURA / WELDING GENERATOR

GRUPPO ELETTROGENO / POWER GENERATOR

—1
Marchio / Brand : _MOSA ] E
L\ -
Modello / Model : £\ | _
(2111 )
Matricola / Serial number.: j
L=
€ conforme con qud igto\dalle Direttiv nitdri elative modifiche:
est en conformité a ' r ar les DirEctives Communautaires et relatives modifications:

conforms with the G tiveg and related modifications:
mit den Vorschrifte
in overeenkomst is met d€nhoud van gemeenschapsrichtlijinemen gerelateerd

comple con los requisitos de la Directiva Comunitaria y sus anexos:

e modificaties:

2006/42/CE - 2006/95/CE - 2004/108/CE

Nome e indirizzo della persona autorizzata a costituire il fascicolo tecnico :
Nom et adresse de la personne autorisée a composer le Dossier Technique :
Person authorized to compile the technical file and address :

Name und Adresse der zur Ausflllung der technischen Akten ermachtigten Person :
Persoon bevoegd om het technische document , en bedrijf gegevens in te vullen
Nombre y direccion de la persona autorizada a componer el expediente técnico :

ing. Benso Marelli - Amministratore Delegato / CEO; V.le Europa 59, 20090 Cusago (MI) - Italy

™

Cusago, |

b. Benso Marelli

Amministratore Delegato

CEO

MM 083.0

04/06/10 M1.4.1
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DADOS TECNICOS REV.0-02/11
Dados Técnicos TS 200 DS/CF TS 200 DES/CF
SOLDADURA EM C.C.

Corrente maxima de soldadura

190A/35% - 160A/60% - 120A/100%

Regulagéo corrente de soldadura (I escala) 20 - 100A

(Il escala) 90 - 190A
Tensao em vazio 98v
Tensao de soldadura 20-27V
GERAGAO DE CORRENTE
Poténcia trifasica 6 kVA/400V/8.7A
Poténcia monofasica 5kVA/230V/21.7A
Poténcia monofasica 25kVA/ 110V /22.7A
Poténcia monofasica 2kVA/48V/416A
Frecuencia 50 Hz
ALTERNADOR auto excitado, auto regulado, sem escovas auto excitado, auto regulado
Tipo assincrono, trifasico,
Isolamento H
MOTOR
Marca / Modelo Yanmar /L 100 N
Tipo / Refrigeragéo Diesel 4-Tempos/ar
Cilindros / Cilindrada 1/435 cm?
Poténcia maxima 6.5 kW (8.8 HP)
Revolugdes do motor 3000 rev/min
Consumo combustivel (soldadura 60%) 11h
Capacidade depésito de 6leo 161

Arranque DS a corda - DES Eléctrico
CARACTERISTICAS GERAIS

Capacidade depdsito combustivel 551
Autonomia (soldadura 60%) 55h
Protecgéo IP 23
*Dimensdes LxAxA (mm) 900x550x622
*Peso 130 Kg 133 Kg
**Poténcia acustica Lwa (pressao LpA) 99 LWA (74 dB(A) @ 7m)

* Os valores acima incluem todas as partes sem rodas e engate. ** S6 para instalagéo fixa

POTENCIA

E’oténcia declarada segundo a ISO 3046-1 (temperatura 25°C, humidade relativa 30%, altitude a 100 m sobre o nivel do mar).
E admissivel uma sobrecarga permitida a10% durante 1 hora a cada 12 horas.
Em modo aproximado reduz-se: de 1% por cada 100 m de altitude e 2,5% por cada 5°C acima dos 25°C.

NIVEL DE POTENCIA ACUSTICA

NCAO: O risco efetivo resultante da utilizagdo da maquina depende das condicdes em que a mesma é usada. Portanto a avaliagdo
dos riscos e a adogéo das medidas especificas (& de utilizagdo d.p.i.-Dispositivo de Protegéo individual),
devem ser avaliados pelo utilizador final sob a sua responsabilidade.

Nivel de poténcia acustica (Lwa) — Unidade de medida dB (A): representa a quantidade de energia acustica emitida por
unidade de tempo. E independente da distancia desde o ponto de medig&o.
Presséo acustica (Lp) — Unidade de medida dB(A): representa a pressdo causada pela emissdo de ondas sonoras.

O seu valor muda variando a distancia do ponto de medigéo.
Na tabela seguinte & mostrada a titulo de exemplo a pressao do som (Lp) a distancias diferentes de uma maquina com poténcia
acustica (Lwa) de 95 dB (A).

Lp a 1 metro = 95 dB(A) - 8 dB(A) = 87 dB(A)
Lp a 4 metros= 95 dB(A) - 20 dB(A) = 75 dB(A)

Lp a 7 metros= 95 dB(A) - 25 dB(A) = 70 dB(A)
Lp a 10 metros= 95 dB(A) - 28 dB(A) = 67 dB(A)

NOTA: O simbolo posto proximo dos valores de poténcia acustica da maquina indica o limite da emissao sonora imposto
pela diretiva 2000/14/CE.

07/02/11 27270-PT
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SiIMBOLOS CONTIDOS NO MANUAL

- Os simbolos contidos no manual tém o objectivo de
chamar a atengao do utilizador a fim de evitar incon-
venientes ou perigo para pessoas ou objectos em
utilizacao.

Tal simbologia visa, além disso, indicar uma utilizagao
correcta e obter um bom funcionamento da maquina
ou dos aparelhos utilizados.

CONSELHOS IMPORTANTES
- Conselhos para o utilizador, sobre segurancga:

i NOTA: Ainformagao deste manual pode ser modi-
ficada sem aviso prévio.

Eventuais danos causados em relagdo ao uso destas
instru¢des n&o seréo considerados, uma vez que estas
sao apenas indicativas.

Recordamos que se nao respeitar as nossas indicagoes
pode causar danos a pessoas ou objectos.

Permanece intenso, o respeito as normas locais e as

leis vigentes.

ATENCAO!

A Situacdes de perigo - integridade de pessoas
\ ou objectos

Uso exclusivo com instalagées de seguranca
O néo respeito, abandonar o servigo das instalagoes,
as fungbes de seguranca e vigilancia sdo proibidos.

Uso exclusivo em condig6es técnicas perfeitas
As maquinas e as ferramentas devem ser utilizadas
em condi¢des técnicas perfeitas. Os defeitos que pos-
sam prejudicar a seguranga devem ser solucionados
imediatamente.
Nao instalar maquinas ou ferramentas préximo de
fontes de calor, em zonas com risco de perigo de
explosao ou de incéndio.
Sempre que seja possivel, repare as maquinas e
as ferramentas em zonas secas, longe de agua e
protegendo-as sempre da humidade.

NiVEIS DE ATENCAO!

PERIGOSO

Este aviso refere-se a um possivel perigo imediato
a pessoas ou objectos, para as pessoas, perigo de
morte ou ferimentos graves; para os objectos, risco de
danos de materiais. Deve agir com muita atengéo.

ATENGCAO

Este aviso refere-se a um possivel perigo imediato a
pessoas ou objectos, para as pessoas, perigo de morte
ou ferimentos graves; para os objectos, risco de danos
de materiais. Deve agir com muita atengao.

CUIDADO

Este aviso indica que pode surgir perigo tanto para
pessoas como para objectos que possam provocar si-
tuagdes que produzam danos aos materiais.

IMPORTANTE

NOTA

ATENCAO

Informacao para a utilizagdo correcta de ferramentas
€ acessorios relacionados de modo a que se evite um
uso nao adequado.

101/09/11 M2PT
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SIMBOLOS E NIVEIS DE ATENGAO REV.0-09/11
siMBOLOS

STOP - Ler atentamente e prestar a devida
atencgao.

Ler atentamente e prestar a devida atencgéao.

1+ ©

INFORMAGCAO GERAL - O nao respeitar do
aviso, pode causar danos graves a pessoas
e objetos.

ALTA TENSAO — Podem existir pecas em ten-
sdo com perigo ao tacto. O nao respeitar este
concelho compor-ta perigo de morte.

FOGO - Perigo de fogo ou incéndio. Se nao
respeitar o aviso podem ocorrer incéndios..

CALOR - Superficies quentes. Se nao se
respeitar o aviso, podem-se provocar queima-
duras ou danos materiais.

EXPLOSAO - Material explosivo ou perigo de
explosdo em geral. Se ndo respeitar este sim-
bolo podem-se provocar explosoées.

AGUA - Perigo de curto-circuito. Se ndo se
respeitar o aviso, podem-se provocar incéndios
ou danos fisicos.

FUMAR - O cigarro pode provocar incéndios
ou explosdes. Se nao respeitar este aviso pode
provocar incéndios ou explosdes

ACIDO - Perigo de corrosdo. Se n&o respeitar
este aviso, os acidos podem provocar corrosao,
causando danos a pessoas € objetos.

CHAVE - Uso de utensilios. Se nao respeitar
este aviso podem-se provocar danos a coisas
e eventualmente a pessoas.

PRESSAO - Perigo de queimaduras graves
causadas pela explosao de liquidos quentes
em pressao.

E proibido o acesso a pessoas ndo autorizadas

PROIBIDO - Sequranca para as pessoas

S6 com vestudrio apropriado e de seguranca -

- E obrigatério usar meio de pro-
DN teccado pessoal integrada com a

maquina.

S6 com vestudrio apropriado e de segurancga -
} E obrigatério usar meio de proteccdo pes-

soal integrada com a maquina.
Usar sé6 com protecao de seguranga -
E obrigatdrio a utilizagdo dos meios de protecao
para os varios tipos de trabalho em soldadura.

S6 com materiais de segurancga -

E proibido utilizar agua para apagar incéndios

nos instrumentos eléctricos
Uso s6 sem tensao -

E proibido manipular sem ter desligado a tensao
eléctrica
N&o Fumar -

E proibido fumar durante as operacdes de colo-

cagao de combustivel na maquina.
Nao soldar -

»FEE proibido soldar em ambientes com a presenga
de gases explosivos
CONSELHO - Seguranca para pessoas e objetos
Usar s6 com ferramentas de seguran¢a adequado
para a utilizagao especifica -

E aconselhavel a que utilizem ferramentas que se adap-
tem aos diferentes tipos de manutengao.

Usar s6 com protecdao de seguranga adequada a
utilizagcado especifica -

E aconselhavel a que utilizem as protecées
Eé' adequadas para os diferentes tipos de soldadura
Usar sé6 com protecao de seguranca -
;,Me E aconselhavel a utilizagao de protecéo
¥A adequada as diferentes tarefas de manu-
tencao diaria.

Utilizagao s6 com protecgbes de seguranga -
B Aconselha-se a utilizar todas as precaugdes as
h diferentes operacdes de deslocamento.

Utilizagao s6 com protecgoes de segurancga -
’4 E aconselhavel utilizar protecgdes adequadas &

1PT

aos diversos trabalhos de controlo quotidiano =
e/ou manutencéo.
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ADVERTENCIAS ANTES DA UTILIZACAO REV.0-09/11

A Ainstalagéo e as adverténcias das operagdes gerais, sdo finalizadas a correcta utilizagédo da maquina, no

L] local onde se traba

Iha com a mesma, seja como gerador ou como motosoldadora

Manter o motor parado antes do abastecimento. Nao utilizar aparelhos eléctri-

Nao fumar, evitar chamas, ou utensilios eléctricos em funcéo durante as operagdes de abastecimento.

cos com 0s pés descalgos ou
com vestuario molhado.

Desenroscar lentamente o tamp&o para permitir a saida de exalagdes de carburante.

Estar sempre isolados das

Desenroscar lentamente o tampéo do liquido refrigerante se tiver que restaurar ao nivel.

superficies de apoio durante as
operagdes de trabalho.

cara e pele.

O vapor e o liquido refrigerante quente e em presséo, podem provocar graves lesdes aos nossos olhos,

A electricidade estatica pode
danificar os componentes do

MOTOR

Né&o encher o deposito totalmente.

circuito.

Antes de colocar o motor a

trabalhar secar com um trapo as possiveis manchas de combustivel. Uma descarga eléctrica pode

Fechar a torneira de combustivel durante a deslocag&o da maquina (onde estiver montado).

matar.

Evite derramar combustivel no motor quente.

QUADRO DE CONTROLO

As faiscas podem causar a

explos&o dos vapores da bateria.

JL | = MEDIDAS DE PRIMEIROS SOCORROS: No caso de o utilizador ser atingido, por liquidos corrosivos

-ar ou quentes, gases asfixiantes ou qualquer outra coisa que possa provocar feridas graves ou morte,
deve actuar com os primeiros socorros como prescritos pelas normas vigentes e disposi¢des locais.

Contacto com a pele Limpar com bastante agua e sab&o.

Contacto com os olhos Lavar abundantemente com &gua e se continuar a irritagdo consultar um médico.

Ingestao Né&o provocar o vomito para evitar a aspiragdo de corpos estranhos dentro dos pulmdes, chame de imedia-
to um médico.

Aspiragéo do produto Se suspeitar que aspirou produto nos pulmdes (por exemplo no caso de vémito espontaneo), levar urgen-

nos pulmdes temente o acidentado a um centro de salde ou hospital.

Inalagéo No caso de exposi¢do num ambiente com elevada concentragdo de vapores nocivos, levar o acidentado
para um ambiente com atmosfera ndo contaminada.

1> MEDIDAS ANTI-INCENDIO — No caso de que a zona de trabalho, por causas acidentais, produzam
chamas, que possam provocar feridas graves ou morte, deve actuar com 0s primeiros Socorros como
prescritos pelas normas vigentes e disposi¢des locais.

MEIOS DE EXTINGAO

Apropriados

Anidrido carbénico, p6, espuma, agua nebulizada

Nao se devem utilizar

Evitar 0 uso de esguichos de aguas

Outras indicagdes

Proteger o material, liquido ou s6lido, que ndo se incendiou com espuma ou terra.
Usar salpicos de agua para arrefecer as superficies expostas ao fogo.

Medidas particulares de protecgdo | Utilizar um respirador auténomo em presencga de fumo muito denso.

Conselhos uteis:

Evitar, mediante dispositivos apropriados, salpicos acidentais de éleo sobre superficies metalicas quentes
ou sobre contactos eléctricos (interruptores, tomadas de corrente etc. ...). Em caso de fugas de 6leo
no circuito em baixa pressédo pulverizados, ter presente que o risco de inflamabilidade é muito alto.

A

3
g

Y,

ATENCAO A\ CUIDADO

A

4 \

PERIGO

A\

PERIGO

A MAQUINA NAO DEVE SER UTILIZADA EM AMBIENTES COM
PRESENCA DE ATMOSFERAS EXPLOSIVAS.

01/09/11 M2-5PT



)
®

M
2-5-1
ADVERTENCIAS (MOTOSOLDADORA) REV.0-09/11

INSTALAGAO E ADVERTANCIAS ANTES DA UTILIZAGAO

O utilizador de um sistema de soldadura é responsavel por medidas de seguranca para o pessoal de servigo do
sistema ou de quem se encontre proximo do aparelho.

As medidas de seguranga devem cumprir com as normas previstas para este tipo de instalagao de soldadura.
As indicagdes que seguem sao um complemento as normas de seguranga vigentes no local de trabalho e em
respeito as legislacdes vigentes.

Eliminar eventuais problemas electromagnéticos na area de trabalho, tendo em conta as seguintes indicagdes:

Nooakwh=

Cabos telefonicos e/ou de comunicagdes, cabos de controlo e outros nas imediagoes.

Aparelhos de recepcao e transmissor radio ou televisivo.

Computadores e outros aparelhos de controlo.

Equipamentos electronicos criticos pela seguranga e/ou por controlos industriais.

Pessoas que por exemplo utilizam “pace-maker”, auriculares para surdos ou aparelhos especiais similares.
Equipamentos electronicos utilizados para calibragdes ou medidas.

A imunidade dos aparelhos em ambiente de utilizacdo da motosoldadora. Verifique de que outros equipa-
mentos utilizados sdo compativeis. Eventualmente prever outras medidas de protec¢ao adicionais.

A duragéo diaria do tempo de soldadura.

/\ ATENCAO!

S &

P

¥

3%
P

Ant

es de comegar qualquer operagao de soldadura, verifique de que a area de trabalho é totalmente segura.
msTocar em componentes com tenséo pode causar choques mortais ou graves. O eléctrodo e o circuito ope-
rativo estdo com tensdo cada vez que o grupo esta activado.

msNA0 mexer em aparelhos eléctricos e/ou em eléctrodos com os pés descalgos e molhados ou com as maos
ou indumentaria molhadas.

QO utilizador tem que estar sempre isolado com as superficies de apoio durante as operacdes de trabalho.
Utilizar um tapete ou outra coisa similar para evitar qualquer contacto fisico com o plano de trabalho ou
com o solo.

meUtilizar sempre luvas secas e bem isolantes, utilizar também as protecgdes adequadas para o corpo.

msTer sempre muito cuidado para nao se enrolar nos cabos.

meUtilizar tampdes para ou ouvidos ou capacetes de protec¢do quando o nivel de ruido for muito alto.

ms-Guardar o material inflamavel longe da estacdo de soldadura.

m»NZAo soldar em cima de contentores, os quais contenham material inflamavel.

msNZ0 soldar perto de zonas onde existam estagdes de servigo de combustiveis.

m»N&o soldar sobre superficies inflamaveis.

msNGo utilizar o grupo para descongelar tubos.

msRetirar o eléctrodo da pinga porta-eléctrodo quando n&o estiver a utilizar a maquina.

msEvite respirar os fumos que saem da maquina. Predispor a zona de soldadura com sistemas de ventilacao
(no caso de que o local de trabalho ndo o permita, utilize uma mascara respiradora homologada).

m»NZo trabalhe em edificios, locais ou lugares fechados que possam impedir um fluxo de ar fresco.

msDurante o trabalho proteger os olhos (6culos com protecgdes laterais, ou barreiras) as orelhas e o corpo
proteger com indumentaria adequada e nao inflamavel, adequadas para a soldadura.

00
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INSTALAGAO E ADVERTENCIAS ANTES DA UTILI-
ZAGAO DA MAQUINA

MOTORES A GASOLINA

W Usar em local aberto bem ventilado ou conduzir a
descarga dos gases de escape, que contém o mortal
mondxido de carbono, para longe da area de trabalho.

MOTORES COM GASOLEO

W Usar em local aberto bem ventilado ou conduzir a
descarga dos gases de escape para longe da area
de trabalho.

P

POSICAO

Colocar a maquina sobre uma superficie plana a uma
distancia ndo inferior a 1,5 m de edificios ou outras
instalagdes.

Angulo maximo do grupo (em caso de desnivel).

’IOX o = 20° max

Verificar que existe sempre uma troca de ar, e que o ar
quente expelido da maquina n&o volta a entrar no circuito
normal de refrigeramento de ar fresco para evitar um
aumento perigoso da temperatura.

1> Verificar que ndo existem deslocacbes durante o
funcionamento: se forem necessarios, trava-la com
ferramentas e/ou dispositivos adequados para o uso
concreto.

DESLOCAGOES DA MAQUINA

1= Sempre que tiver que deslocar a maquina é necessario
verificar que o motor esta desligado, que nao existe nen-
huma ligagado com cabos que impega a sua deslocagao.

LOCALIZAGAO DE EQUIPAMENTO E / OU EQUIPA-
MENTOS

ATENCAO

Para maior seguranga do utilizador NAO

colocar a maquina em locais onde se
%@ possam inundar.
Observe a utilizagcdo da maquina em

é
0%0 condigbes atmosféricas que nao vao além
do grau de protegdo IP indicado na placa e
sobre esta pagina de manual técnico.
10°
B3 =20° max
10°

RAOOOIQ|

6PT
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EMBALAGEM

M
3

REV.0-09/11

NOTA

4

AJ*| /A

1
AE27
>[L T
|~ C
2

15> Verifique que os dispositivos previstos para a ele-

vacao estdo: fixos correctamente, adequados ao
peso da maquina embalada e conforme as normas
especificas vigentes.

Quando se recebe a mercadoria é necessario verifi-
car se o produto nao sofreu nenhum dano durante o
transporte: que né&o foi alterado nem foram retiradas
pecas do interior da embalagem.

Em caso de verificar danos na maquina, alteragoes
ou retirados elementos como; (livros, envelopes, etc.)
recomendamos que comunique imediatamente ao
nosso servico de assisténcia técnica.

Para a eliminagao dos materiais utilizados na
embalagem da maquina, o utilizador devera

ter em conta as normas vigentes do seu pais.

Retirar a maquina(C) da embalagem de expedicao.
Tirar o manual de uso e manutengao (B) do enve-
lope (A).

Lér com atencdo: o manual de uso e manutengao
(B), as placas da maquina e a placa de dados.

OOOX
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TRANSPORTE E DESLOCAGOES REV.0-09/11

ATENGAO

O transporte da maquina deve ser sempre efetuado com o motor desligado. Desligue os fios elétrico, a bateria, e o
depdsito de combustivel deve estar vazio.

Verificar sempre se os dispositivos que levantam a maquina estédo: bem fixos, adequados a carga da maquina
e conforme as normas vigentes especificas. Verificar também, que na zona de manobra da maquina estejam s6

pessoas qualificadas e autorizadas a movimentar a maquina.

NAO CARREGAR OUTROS CORPOS QUE MODIFIQUEM O PESO E O CENTRO DE GRAVIDADE.
E PROIBIDO ARRASTAR A MAQUINA MANUALMENTE OU A REBOQUE DE VEICULOS (modelo sem aces-

sério CTM).
O n&o cumprimento das instru¢des podera comprometer a estrutura do grupo.

Peso max. por pessoa: 35 kg
Peso max. total: 140 kg

01/09/11 M4PT
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PB3

CTM 6/2

MONTAGEM

)
®

Al

X

AC@

~

ATENGAO!

O acessoério CTM nao pode ser desmontado da maquina e utilizado separadamente (seja como uso manual ou

J.

 atn siniviieteiistvtetvistutpielutiat RS

J.

como rebocado a um veiculo) para transporte de cargas ou para qualquer outro tipo de utilizagao do préprio de-

slocamento da maquina.
Nota: Levantar a maquina e montar as pegas indicadas na figura

>
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PREPARAGAO E USO MOTOR (MOTOR A DIESEL)

M
Refrigerado a ar 20

REV.0-09/11
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BATERIA SEM MANUTENGAO

Ligar o cabo + (positivo) ao
polo + (positivo) da bateria
(tirando a proteccao), e apar-
tando com precisao o borne.
Controlar o estado da bateria
pela cor da pequena abertura
que se encontra situada na parte superior.

- Cor verde: Bateria OK

- Cor preta: Bateria a recarregar

- Cor branca: Bateria a substituir

A BATERIA NUNCA SE DEVE ABRIR.

LUBRIFICANTE

=

OLEO RECOMENDADO

A MOSA recomenda o 6leo AGIP como tipo de
lubrificante.

Ter em atengao a etiqueta colocada no motor para
os produtos recomendados.

PRODOTTI RACCOMANDATI
RECOMMENDED PRODUCTS

AGIP SIGMA TURBO PLUS 15W/40 | OLIO MOTORE DIESEL
API CG4 - ACEA E3 DIESEL ENGINE OIL

AGIP SUPERMOTOROIL 20W/50
API CC-SF

OLIO MOTORE BENZINA
GASOLINE ENGINE OIL

AGIP ANTIFREEZE EXTRA
INIBITE ETHYLENE GLYCOL
(50% + 50% + H,0)

CIRCUITO DI RAFFREDDAMENTO
COOLING CIRCUIT
(CUNA NC 956-16 ED 97)

Consultar o manual de instrugdes do motor para
verificar os 6leos recomendados.

ABASTECIMENTO DE CONTROLO:

Efectuar os abastecimentos e todos os controles

com o Motor em posicéo nivelada.

1. Tirar o tampao de entrada do 6leo (24)

2. Encher com o dleo recomendado e voltar a co-
locar o tampéo

3. Controlar o nivel com a varinha correspondente

(23), o nivel tem que estar entre as marcas de

minimo e maximo.

ATENCAO!

E perigoso introduzir demasiado 6leo no motor,
porque a sua combustdo pode provocar um brusco
aumento da velocidade de rotagao.

@ FILTRO DE AR

Verificar que o filtro de ar esta instalado correcta-
mente e que ndo existem perdas a volta do mesmo
que poderiam provocar infiltragcdes de ar sem filtrar
dentro do motor.

@ FILTRO A BANHO DE OLEO

Com o0 mesmo 6leo usado para o motor, encher
também o filtro de ar até ao nivel indicado no filtro.

E@ COMBUSTIVEL

ATENCAO!

Nao se pode fumar nem usar chamas

durante as operacgdes de abastecimento

 para evitar explosdes ou incéndios.

\ Os vapores do combustivel séo alta-
mente toxicos; efectuar as operacdes

70 =1 s6 ao ar livre ou em ambientes com

boa ventilagéo.

Evitar verter o combustivel. Limpar cui-

dadosamente os restos de combustivel

antes de colocar o motor a trabalhar.

Encher o depdsito com gasodleo de boa qualidade
como por exemplo, o do tipo automobilistico.

Para mais detalhes sobre o tipo de gasdleo que tem
de usar, consulte o manual do motor que é entregue
juntamente com a maquina.

Nao se deve encher completamente o depdsito,
deixar um espaco de aproximadamente 10 mm
entre o nivel de combustivel e a parede superior
do depdsito, para permitir a expansao.

Em condi¢gbes de temperaturas ambientais muito
baixas, utilizar gasodleos de inverno ou entéo jun-
tar aditivos especificos para evitar a formacéao de
parafina.

@ LIGAGAO A TOMADA DE TERRA

A ligagéo a um dispositivo de terra é obrigatoria
para todos os modelos equipados com um interrup-
tor diferencial (dispositivo de segurancga). Nestes
grupos o centro estrela do gerador esta geralmente
ligado a massa da maquina; adoptando um sistema
de distribuicdo TN ou TT o interruptor diferencial
garante a protecgéo contra os contactos indirectos.
No caso de alimentacao de instalagbes complexas
que necessitam ou adoptam mais dispositivos de
proteccao eléctrica, deve controlar-se a coorde-
nacao entre as protecgdes.

Utilizar para a ligagéo a terra o terminal (12); terem_
ateng@o as normas de instalagdes locais e/ou as &
leis vigentes em matéria de instalacao e segurangag

eléctrica. s
®O0D@:
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ARRANQUE DO MOTOR REV.0-11/02

Verificar diariamente

A NOTA

Néo alterar as condi¢bes primarias de requlagcdo
e néo alterar as pecgas seladas.

7)Pressione a alavanca de de-
scompressao

8)Empunhar o manipulo do
arranque manual

MOTORES SEM ARRANQUE ELECTRICO

9)Coloque-se numa posi¢ao
comoda para o arranque do
motor, entdo puxar vigorosa-
mente a corda de acciona-
mento por tracgdo manual.

1)Abrir a valvula do combu-

stivel VERSAO DE ARRANQUE ELECTRICO

Realizar a operacao 1), 2) e 7) descrita no paragrafo

Avviamento a strappo

2)rodar o selector de regu- 4 oF o o
«w ROde a chave de ignigdo (Q1) total-

lagdo da corrente (16/T) ao . :
maximo (completamente em mente no sentido dos ponteiros do
sentido horario) relégio, até que o motor arranque.

e = Quando o motor arrancar, deixa-lo funcionar duran-
te alguns minutos, sem Ihe dar carga.

3)Empunhar o manipulo do == No caso de falha no arranque, nao insistir
arranque manual por mais de 5 segundos. Aguarde 10 se-
gundos antes de fazer uma nova tentativa

de arranque

Arranque de emergéncia
Rode a chave de ignigéo (Q1) na posicéo “ON” e
repita novamente o procedimento normal.

4)Puxar a corda de acciona-

A NOTA

Se a bateria ndo esta ligada, desactivar o regu-
lador da tenséao para prevenir danos.

A\ IMPORTANTE

RODAGEM

Durante as primeiras 50 horas de funcionamen-
to ndo exija mais de 60% da poténcia maxima
possivel da maquina e controle frequentemente
o nivel de 6leo. Ter sempre em atengéo as in-
strugées contidas no manual de uso do motor.

6) soltar lentamente o cabo de

arranque I @@

07/02/11 27270-PT
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1= Antes de parar o motor é obrigatorio interromper
a carga:
- Desligar qualquer carga que esteja ligada a
geracao auxiliar do sistema;
- Desligar o dispositivo de protecgao eléctrica
(D);
- Interromper a soldadura.

Pare o motor:

-Reduza a velocidade do motor, ro-
/@ dando o botéo (16/T) para a posigao
de MIN. (no sentido anti-horario) e

= <= deixa-lo trabalhar durante 3 minutos.

- Desligue o motor, rodando o botdo
(16/T) para a posigdo STOP (no
~.= .= sentido anti-horario).

MOTORES COM ARRANQUE ELECTRICO

o o Desligar a chave de arranque (Q1), para
&m nao descarregar a bateria, rodando-a
@D no sentido anti-horario até a posigao

OFF, e entao retira-la.

1= Nota: Por motivos de segurancga as chaves devem estar
sobre proteccgao de pessoal qualificado.

Fechar a valvula do combustivel

07/02/11 27270-PT
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(@ Controls (® Mandos TS 200 DS-DES/CF 3
Commandes Comandos REV.0-02/11
(230/110V
vers.)
16-T. L. L 59B
Z2 (230/110V vers.)
Pos. Descrizione Description DESCRICAO Descripcién
9  |Presa disaldatura (+) Welding socket ( +) Tomadas de soldadura (+) Toma de soldadura ( +)
10 |Presa di saldatura (-) Welding socket ( - ) Tomadas de soldadura (-) Toma de soldadura ( -)
12 |Presa di messa a terra Earth terminal Tomada de ligagao terra Toma de puesta a tierra
15 | Presa di corrente in c.a. A.C. socket Tomada de corrente em c.a. Toma de corriente en c.a
16 | Comando acceler./puls. marcia Accelerator lever Comando de aceleragéo / botéo de arranque|] Mando de acel./pulsador marcha
22  |Filtro aria motore Engine air filter Filtro de ar do motor Filtro aire motor
26 | Tappo serbatoio Fuel tank cap Tampéo do depdsito de combustivel | Tapon deposito
27 | Silenziatore di scarico Muffler Silenciador de descarga Silenciador de descarga
59B |Protezione termica corrente aux | Aux current thermal switch Protecgé@o Térmica da corrente auxiliar| Proteccidn térmica corr. aux
D [Interruttore differenziale (30mA) | G.F.l. Interruptor diferencial Interruptor diferencial (30 mA)
L | Spia luminosa corrente alternata | A.C. output indicator Indicadores Luminosos de corrente alternal Indicadores luminosos c. alter.
N1 | Spia carica batteria Battery charge warning light Piloto de carga de bateria Piloto carga bateria
01 | Spia lumin. press. olio/oil alert Qil press.warning light/oil alert | Indicador luminoso presséo 6leo /oil alert.| Indic.lum.pres. aceite/oil alert
Q1 |Chiave di avviamento Starter key Chave de arranque Llave de arranque
S1 |Batteria Battery Bateria Bateria
T |Regolatore corrente di saldatura | Welding current regulator Regulador da corrente de soldadura |Regulador corr. de soldadura
Z2 |Interruttore magnetotermico Thermal-magnetic circ.breaker | Interruptor magneto térmico Interruptor magnetotérmico

07/02/11 27270-PT
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Este simbolo (norma EN 60974-1 — pre-
S stacbes de seguranca para os aparelhos
de soldadura a arco) indica que o gerador
de corrente foi construido para ser utilizado em
ambientes com risco de choques eléctricos.

LIGAGAO DOS CABOS DE SOLDADURA

Se os eléctrodos de corrente continua tém o sinal
de positivo, ligar o cabo de soldadura na tomada
negativa (-) e o porta-eléctrodo na tomada positi-
va (+). Se os eléctrodos de corrente continua tém
um sinal negativo, inverter as ligagdes dos cabos.
Rodar os mesmos em sentido horario para bloquea-
los na posicao. Se estiverem frouxas, as tomadas
podem comprometer a qualidade da soldadura além
de danificar-se e danificar a tomada.

-

=
_'='+ INSERIR E
=] RODAR

REGULAGAO DA CORRENTE DE
SOLDADURA

Depois de ter seleccionado a escala
<. da corrente de soldadura ligando o
ﬁ condutor isolado do porta-eléctrodo
na tomada correspondente, é
~— possivel regular a corrente de
soldadura agindo no selector do
painel dianteiro. O selector regula
as rotacdes do motor.

STOP

/A\  ATENGAO

Para reduzir o risco de interferéncias electroma-
gnéticas, utilizar cabos de soldadura curtos e
conserva-los préximos ou no pavimento. Verificar
que a maquina tenha a ligagao a terra. Realizar
as operacgoes de soldadura possivelmente longe
dos aparelhos electrénicos sensiveis.

07/02/11 27270-PT
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ATENGCAO

E absolutamente proibido ligar o gerador a rede
publica e/ou a outra fonte de energia eléctrica.

As zonas que sao proibidas pelo pessoal nao
encarregado ao funcionamento da maquina sao:
- O painel de comandos (frontal) - zona de descar-
ga endotérmica do motor.

NUMERO DE ROTAGOES COM TENSAO E FRE-
QUENCIA CORRECTA

Rodar completamente o selector de regulacéo da
corrente de soldadura em sentido horario, para levar
o0 motor para a sua velocidade maxima. Se o motor
nao esta com as rotagoes totais, a tensao e a fre-
quéncia da geracao auxiliaria nao estao correctas.
Quando ndo se levantam cargas, a tensao pode
ser 10% além do valor nominal e com carga total
a tensao pode ser 10% abaixo do valor nominal.

TOMADAS E CABOS

Antes de ligar uma carga na tomada, verificar que
os cabos estejam em bom estado e que as tomadas
estejam correctamente montadas.

LUZ AVISADORA DE CORRENTE

A luz avisadora luminosa, sobre cada uma das
tomadas, se acende quando a tomada esta sob
tensao.

1> Se a luz avisadora nao se acende, verificar que
o0 motor esteja ao maximo das rotagdes, que o inter-
ruptor diferencial esteja activado e que a protecgao
térmica funcione.

Quando a corrente seja distribuida por mais de
uma tomada contemporaneamente, a poténcia
disponivel é indicada em cada uma das tomadas,
e a poténcia total ndo pode superar o valor maximo
indicado na plaqueta de dados.

INTERRUPTOR DIFERENCIAL

O interruptor diferencial é de alta sensibilidade
(30mA) (D), garante protecdo contra o contato
indireto devido a falhas de ligagéo corrente a terra.
Quando o disjuntor deteta uma falha de corrente
a terra superior a 30mA intervém imediatamente
cortando a tensdo das tomadas c.a.

No caso de intervengao do dispositivo de protegéo,
reajuste o interruptor diferencial, movendo a alavan-
ca para a posicao ON.

No caso de uma nova intervencgao, ve-
rificar se as ferramentas ligadas estéo
defeituosas, ou entdo substituir o inter-
ruptor diferencial com um das mesmas
caracteristicas e/ ou contacte o servigo
de assisténcia técnica.

1 Nota: Verificar pelo menos, uma vez por més o
funcionamento do interruptor diferencial carregando
no botao TEST.
O gerador deve estar em execucgao e o diferencial
na posi¢cao ON.

PROTECGAO TERMICA DAS TOMADAS
Quando a corrente de carga da tomada € supera-
da, a proteccao térmica desliga automaticamente
a corrente.

Para reiniciar a protecg¢ao térmica, desintroduzir
as cargas, esperar alguns segundos para fazer
resfriar a protecgéo térmica e em seguida premer
o botdo. O botao deveria permanecer premido. Em
caso contrario, deixar resfriar e provar novamente.
Se o problema persiste, contactar o servico de

assisténcia.

PREMER PARA
REINICIAR

L~

Im| m
ON OFF

©

CIRCUIT BREAKER

Antes de conectar novamente as cargas, verificar
que a poténcia requerida reentre nos valores da
capacidade da tomada. Uma carga muito eleva-
da activa a protecgao térmica. Se, depois de ter
reactivado a carga, a protecgéo térmica intervém
novamente, procurar o desgaste verificando as
ligacdes e os fios da carga.

MAQUINA COM INTERRUPTOR MAGNETOTER-

MICO
4
RO
N |I do a alavanca até a posicao
\ “ON”.

Este interruptor magneto térmico tem a fungao de
proteger o circuito trifasico e monofasico quando
por diferentes razdes se detectam curto-circuitos
ou absorgdes de corrente maiores que os dados
que figuram na placa da maquina.

\QO@

Coloque o interruptor magne-
to térmico (Z2) movimentan-

[
o

IS
~

07/02/11 272



©)

®
PROTECGOES DE MOTORESGE

GE 6000 - 6500 DES/GS
GE 7000 - 7500 LDES/GS
TS 200 DES/CF - DES-LDES/EL

M
39.6

REV.0-02/11

As luzes de aviso acendem-se ao rodar a chave
de arranque do motor (Q1) e desligam-se alguns
segundos depois do arranque.

A protec¢ao do motor, no caso de baixa pressao de
6leo, é indicada pela luz (O1), sem o motor estar
parado.

Do mesmo modo, no que respeita a luz do carre-
gador da bateria (N1), a anomalia é sinalizada sem
o0 motor estar parado.

Se a falha persistir, contacte o servigo de assistén-
cia técnica.

Depois de resolvida a causa do problema, reiniciar
o arranque do motor e verificar se todas as luzes
estado desligadas.

=%

|

|
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PROBLEMAS

POSSIVEIS CAUSAS

COMO INTERVIR

Nao existe corrente de
soldadura, mas a corrente
auxiliar esta ok.

1) Ponte de diodos defeituosa _ __ _

) Problemas com a unidade de control5i

| corrente de soldadura (PCB)

—_

)ontrolaros diodos __ _ _ __ __ __

) O comutador do comando a distancia!
I nao esta posicionado para o funciona—I
I mento dos comandos do painel frontal
| da maquina?

[3) Verificar os diodos e os tiristores dal
I

I

I

N1

ponte de diodos. |
4) Verificar o transformador que alimenta a|
unidade de controlo (PCB). Se funciona|
L _bem, substituir o circuito impresso.

=

Soldadura Defeituosa

1) Ponte de diodos defeituosa

2) Problemas com a unidade de controlo
da corrente de soldadura (PCB)

1) Verificar a tensao de soldadura em va-
zio. Se for correcta, a ponte de diodos
esta bem. Se a tensao medir s6 1/3 ou
2/3 do valor nominal, verificar os diodos

[2) Se a ponte de diodos estiver bem, sub-|
L _stituir o circuito impresso (PCB) __ _

Soldadura intermitente
defeituosa

i'1 ) Defeito nos cabos da sinal que entram!

e saem desde a unidade de controloI

| (pcB)

i_2) Problemas com a unidade de control5i

L (PCB)

M) Veriicar que os contactores de cor ver-1
| de estdo situados no circuito impressol
| (PCB) e que facam um bom contacto e|
que as unides com o shunt sado emen-|
dadas correctamente.

L

[2) Substituir a unidade de controlo (PCBE

Nao existe corrente de
soldadura e muito menos
poténcia, s6 para mode-
los com placa electrénica
de soldadura (PCB) auxi-
liar

1) Curto-Circuito

2) Condensadores defeituosos

3) Estator defeituoso

4) Ponte de diodos em curto-circuito

1) Verificar que a instalagédo eléctrica no
interior da soldadura nao tenha um
curto-circuito entre os cabos ou para
massa.

2) Se a instalacao estiver correcta, fazer
curto-circuito nos condensadores para
se assegurar de que estdo descarre-
gados, desligar os cabos da box dos
condensadores e utilizando um ohmi-
metro verificar que os condensadores
néo estao em curto-circuito

3) Se os condensadores estiverem bem,
desligar todos os cabos do estator, a
excepgao dos que ligam a box dos con-
densadores e verificar a tensdo gerada
pelo estator. Se nao existir tensdo na
bobinagem de soldadura e na bobina-
gem auxiliar, substituir o estator.

4) Se existir tensdo em todas as bobina-
gens, voltar a ligar a ponte de diodos e
verificar o valor da tenséo de soldadura
em vazio. Se ndo existir tensao, a ponte
de diodos é defeituosa, entao substitui-
la. Se o valor da tensdo em vazio esta
correcto, ligar os cabos de poténcia
auxiliar um a um até que se verifique
novamente a avaria (ver ponto 3).

r

L:] Somente para modelos com placa electrénica de soldadura (PCB)

07/10/11 M40-PT



©)
®

MANUTENGAO

M
43

REV.0-10/11

ATENGAO

de manuteng&o na maquina.

ﬁ;

- Ver notas na pag. M1.1

@ Servir-se sempre de pessoal gualificado para efectuar a manutengao
eo trabalho de pesquisa de defeitos da maquina.
@ E obrigatdrio parar o motor antes de efectuar qualquer tipo de trabalho

Quando a maquina estiver em funcionamento ter em atencao as
pecas giratorias e as pegas quentes (colectores e silenciadores de
descarga, turbinas, e/ou outros). -

@ Tirar as carenagens apenas se necessario para efectuar a manutengao
e voltar a coloca-las quando a manutengéao estiver terminada.

AS PARTES I
GIRATORIAS @ Utilizar instrumentos e roupas adequadas.
i o Nao modifique as pecas sem autorizagao.
Podem ferir

i

Partes em tensao.

AS PECAS QUENTES
Podem provocar
queimaduras graves

Adverténcias

Para a manutencdo da maquina por parte do utilizador
entendem-se todas as operagbes de verificagdo das
partes mecanicas, eléctricas e dos fluidos sujeitos ao
uso ou consumo durante a utilizagdo normal da maqui-
na.

No que se refere aos fluidos devem considerar-se tam-
bém operagdes de manutengao as substituicdes perio-
dicas dos mesmos e renova-los se necessario.

Entre as operagdes de manutengao da maquina estao
incluidas também as operagdes de limpeza quando
estas se efectuam periodicamente fora do ciclo normal
de trabalho.

As reparagdes ou substituicdes de componentes elé-
ctricos ou mecéanicos sujeitos a avarias ocasionais ou
de uso, nao sao consideradas como manutengao da
maquina, que seja efectuado por parte dos Centros de
Assisténcia Técnica.

Para as maquinas equipadas com carro de transporte
para a sua deslocacéao, a substituicdo de pneus é con-
siderada uma reparagdo e nao uma operagao de ma-
nutencéo.

Para possiveis trabalhos de manutengao periédicos a
realizar em intervalos definidos em horario de funciona-
mento, siga a indicagao do conta-horas, se este estiver
montado na maquina (M).

/\ IMPORTANTE

Quando efectuar trabalhos necessarios
para a manutencgao evite que substancias
contaminantes, liquidos, 6leos detiorados,
etc., causem danos pessoais ou materia-
is ou efeitos negativos ao meio ambiente,
a saude ou a seguranga de acordo com o
estabelecido pelas leis e/ou pelas dispo-
sicdes locais vigentes.

MOTOR E ALTERNADOR

Consultar os manuais especificos fornecidos jun-
tamente com a maquina.

888004

Cada fabricante de motores e alternadores fornece
intervalos de manutencdo e controle especificos: é
aconselhavel consultar o livro de USO E MANUTENCAO
do motor e do alternador.

VENTILAGAO
Verifigue que ndo existem obstrugcbes (trapos, folhas

Ou outros) nas aberturas de entrada e saida de ar da
maquina, do alternador nem do motor.

QUADRO ELECTRICOS

Controlar diariamente o estado dos cabos e das li-
gacobes. Efectuar periodicamente a limpeza utilizando
um aspirador, NAO SE DEVE USAR AR COMPRIMI-
DO.

AUTOCOLANTES E PLACAS

Verifique uma vez ao ano todos os autocolantes e pla-
cas indicadoras. Se a maquina necessitar e se estes
estiverem ilegiveis tem de MUDA-LOS.

CONDIGOES DE FUNCIONAMENTO DIFICEIS

Em condi¢cbes extremas de funcionamento (frequen-
tes paragens, incéndios, ambiente com muito po, clima
muito frio, longos periodos de funcionamento sem car-
ga, combustivel com um contetdo de enxofre superior a
0,5%) efectuar a manutengdo com uma maior frequén-
cia.

BATERIA SEM MANUTENGAO

A BATERIA NAO SE DEVE ABRIR

A bateria deve carregar-se automaticamente no circuito
de carga de bateria em conjunto com o motor.
Controlar o estado da bateria pela cor que se visualiza
na abertura que fica situada na parte superior.

- Cor Verde - Bateria OK

- Cor Preta - Bateria a recarregar

- Cor Branca - Bateria a substituir.

/AN NOTA

AS PROTECGOES DO MOTOR NAO INTERVEM NA PRE-
SENGA DE OLEO DETERIORADO POR NAO TER SIDO
MUDADO REGULARMENTE SEGUNDO AS INDICAGOES
DO MANUAL DE USO E MANUTENGAO DO MOTOR.
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Se nao utilizar a maquina durante um periodo supe-
rior a 30 dias, certificar-se de que o ambiente em que
a maquina é armazenada garante uma adequada pro-
teccéo das fontes de calor, mudangas metrolégicas ou
de qualquer outro problema que possa provocar ferru-
gem, corrosdo ou outros danos em geral ao produto.

Servir-se de pessoal qualificado para efectuar as ope-
ragdes necessarias:

- para uma nova utilizagdo da maquina.

- desactivacéo

MOTORES A GASOLINA

Se o deposito estiver parcialmente cheio, esvazia-lo.
Ponha o motor a trabalhar até que este pare por falta
de combustivel.

Retire o 6leo da base do motor e volte a enché-lo com
6leo novo (ver pag. M25).

Colocar cerca de 10 cc de 6leo no orificio da vela e
encaixa-la, depois de ter girado mais vezes o eixo do
motor.

Girar o eixo do motor lentamente até sentir uma certa
compressao, entao solta-lo.

Caso a bateria esteja montada para o arranque eléctri-
co, descarrega-la.

Limpar cuidadosamente as carenagens e todas as ou-
tras partes da maquina.

Proteja a maquina com uma proteccéo de plastico e
reserve-a em local seco.

MOTORES DIESEL

Para breves periodos é aconselhavel, a cada 10 dias
aproximadamente, fazer trabalhar a maquina durante
10-15 minutos com carga, para uma distribuicdo cor-
recta do lubrificante, para recarregar a bateria e para
prevenir eventuais bloqueios do sistema de injecgdo.

Para longos periodos, contactar com os centros de as-
sisténcia do fabricante de motores.

Limpar cuidadosamente as carenagens e todas as ou-
tras partes da maquina

Proteja a maquina com uma proteccéo de plastico e
reserve-a em local seco.

IMPORTANTE

Quando efectuar as operagdes de arma-
zenamento e desactivacdo, evitar que
substancias contaminantes como os liqui-
dos das baterias, 6leos saturados, etc.,
provoquem danos a pessoas ou coisas,
ou efeitos negativos ao ambiente, a saude
Oou a seguranga, respeitando totalmente
as leis e disposi¢cdes dos entes publicos

locais.
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w  Servir-se de pessoal qualificado para efectuar as
operagdes necessarias a desactivagao.

Por desativagcdo entendem-se todas as operagoes a
efectuar por parte do utilizador, quando terminar a utili-
zagao da maquina.

Isto compreende as operacdes de desmontagem da
maquina, a sub divisdo dos varios elementos para uma
seguinte utilizagc&o, eventuais embalagens e transporte
de tais elementos até a entrega do responsavel pelo
descarte.

As diferentes operacoes de desactivacao incluem a ma-
nipulagcéo de liquidos potencialmente perigosos, como
os 6leos lubrificantes e os 4cidos da bateria.

A desmontagem de partes metalicas que possam pro-
vocar cortes ou laceragdes deve ser efectuada median-
te o uso de protecgdes, tipo luvas e/ou utensilios ade-
quados.

O descarte dos varios componentes das maquinas deve
ser efectuado em conformidade com as normas das leis
ou disposigdes locais vigentes.

Muita atencao, deve ser reservada a eliminagao de:
Oleo lubrificante, acido da bateria, combustivel, liquido
refrigerante.

O utilizador da maquina é responsavel pelo respeito as
normas de protec¢gao ambiental durante as acgdes de
descarte das partes que compdéem a maquina.

Em casos especiais, nos quais a maquina ndo seja de-
smontada de modo sequencial € sempre necessario que
sejam retirados os seguintes elementos:

- Combustivel do reservatoério

- Oleo lubrificante do motor

- Liquido de resfriamento do motor

- Bateria

NOTA: A Empresa nunca intervém na desactivagao das
magquinas, s6 naquelas que recebe como usadas e que
nao podem ser recondicionadas.

Essas, evidentemente, com prévia autorizagao.

Em caso de necessidade ver pag. M 2.5 sobre as ad
verténcias de primeiros socorros e as medidas anti-

incéndio.

IMPORTANTE

Ao efectuar as operacdes necessarias de
desactivagao, evitar que as substancias
poluidoras, liquidos, 6leos saturados, etc.
Provoquem danos a pessoas ou objectos,
ou efeitos negativos ao ambiente, a saude
publica ou a seguranca, respeitando total-

mente as leis e disposi¢des vigentes.
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As indicacdes abaixo descritas devem ser so a titulo de indicativo ja que a norma acima indicada € muito mais
ampla. Para referéncias adicionais consultar as normas especificas e/ou os fabricantes do produto a utilizar para
0 processo de soldadura.

Eléctrodos de Rutilo: E 6013

Adequados para soldar em qualquer posigao.

Os eléctrodos de rutilo soldam com c.c. e com ambas as polaridades (seja o porta eléctrodos + ou -) e com c.a..
Facil para soldaduras de ago maleavel com R-38/45 Kg/mm2. Excelente estabilidade também com agos maleaveis
de qualidade inferior.

Eléctrodos Basicos: E 7015

Eléctrodos basicos soldam s6 com c.c. com polaridade inversa (+ sobre o porta eléctrodos); também existem
modelos para c.a.

Indicado para a soldadura de agos semi-carbénicos. Solda em todas as posicoes.

Eléctrodos Basicos de alto rendimento: E 7018

O ferro contido no revestimento aumenta a qualidade de metal inserido. Boas propriedades mecanicas. Solda em
todas as posig¢des. Porta eléctrodos de a + (polaridade inversa). Soldadura de bom aspecto inclusive em vertical.
Forjavel, alto rendimento, indicado para acos com muitas impurezas.

Eléctrodos Celulosos: E6010

S6 soldam com c.c. com polaridade + porta eléctrodo, + borne massa.
Especial para primeiras aplicagdes em tubos com R maximo de 55 kg/mmz2. Solda em todas as posigoes.

Identificacao dos eléctrodos segundo os Estandar A.W.S.

Ellxxllylzl |
2 Digitos: tipo de revesti-
mento e condigbes de ener-
gia elétrica (ver tabela 3) N° DESCRI(;AO
1 Digito: posi¢édo 10 | Eléctrodos celulosos para c.c.
de soldadura (ver 11 | Eléctrodos celulosos para c.a.
tabela 2) 12 | Eléctrodos de rutilo para c.c.
13 | Eléctrodos de rutilo para c.a.
L 2-3 Digitos: resisténcia a 14 | Eléctrodos de rutilo de alto rendimento
tragéo do depdsito de sol- 15 | Eléctrodos basicos para c.c.
Simbolo para dadura (ver tabela 1) 16 | Eléctrodos basicos para c.a.
eléctrodo 18 | Eléctrodos basicos de alto rendimento para
revestido c.c. (polaridade inversa)

20 | Eléctrodos acidos para posigao horizontal ou
vertical para c.c. (pdlo -) e para c.a.

Resisténcia
Numero . 24 | Eléctrodos de rutilo de alto rendimento para
K.s.l. Kg/mm posicdo de soldadura horizontal ou vertical
60 60.000 42 para c.c. e c.a.
70 70.000 49 27 | Eléctrodos acidos de alto rendimento para po-
88 88888 gg sicdo de soldadura horizontal ou vertical para
: c.c. (polo-) e c.a.
100 100.000 70 . . . .
110 110.000 77 28 | Eléctrodos basicos de alto rendimento para
120 120.000 84 posicéo de soldadura horizontal e vertical para
c.c. (polaridade inversa)
Tabela 1 30 |Eléctrodos acidos de alto rendimento extra,

penetracdo extra alta, se necessario, para

1 | Para cada posicao posicoes de soldadura horizontal s6 para c.c.
2 | Para a posigéo plana e vertical (polo-) e c.a.
3 Para uma posigéo plana
Tabela 2
abela Tabela 3
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: Alternador

Suporte conexdo cabos
Condensador

Interruptor diferencial
Transformador alimentac&o placa sold.
Fusivel

Tomada 400V trifasica
Tomada 230V monofasica
Tomada 110V monofasica
Piloto para tomada
Conta-horas

Voltimetro

Regulador arco soldadura
Tomada 230V trifasica
Unidade controlo soldadura
Amperimetro corrente soldadura
Regulador corrente soldadura
Transformador amperimétrico
Voltimetro tenséo soldadura
Tomada de soldadura

Shunt de medida

Reactor c.c.

Ponte diodos soldadura

A1: Resistencia emissor de chispas
B1: Unidade emissor de chispas
C1: Ponte diodos 48V c.c.

D1: Proteccdo motor E.P.1

E1: Electromagnetismo paragem motor
F1: Electromagnetismo acelerador
G1: Captador nivel combustivel
H1: Termostato

[1:  Tomada 48V c.c.

L1: Presostato

M1: Piloto reserva combustivel

N1: Piloto carga bateria

O1: Piloto presostato

P1: Fusivel de lamina

Q1: chave arranque

R1: Motor arranque

S1: Bateria

T1: Alternador carga bateria

U1: Regulador tens&o bateria

V1: Unidade controlo electrovalvula
Z1: Electrovalvula

W1: Conmutador TC

X1: Tomada de comando a distancia
Y1: Cavilha comando a distancia
A2: Regulador corrente soldadura a distancia
B2: Proteccdo motor E.P.2

[2: Tomada 48V c.a.

C2: Indicador nivel combustivel
D2:  Amperimetro de linha

E2: Frequencimetro

F2: Transformador carga bateria
G2: Placa carga bateria

H2:  Conmutador voltimétrico

L2: Relé térmico

M2: Contactor

N2: Interruptor magnet. dif.

02: Tomada 42V normas CEE

P2: Resistencia diferencial

Q2: Protecgéo motor TEP

R2: Unidad control solenoides

S2: Captador nivel de 6leo

T2: Bot&o stop motor TC1

U2: Botdo de arranque motor TC1
V2: Tomada 24V c.a.

Z2: Interruptor magnetotérmico
W2: Unidade de proteccéo S.C.R.
X2: Tomada jack para TC

Y2: Cavilha jack para TC

A3: Controlador de isolamento

B3: Conector E.A.S.

C3: PLACAEAS.

D3: Tomadas de arranque motor
E3: Desviador tens@o em vazio

XEXN<SCcAHQPDOTZZIN-~TOTMMOOD

F3:

G3:

H3:

L3:

M3:
. Relé
03:

P3:

R3:
S3:

U3:

V3:

X3:

A4:
B4:

D4:

E4:

H4:

L4:

M4:
. Electromagnetismo ar
04:

P4:

R4:
S4:

U4:
V4.
Z4:

W4

X4:

A5:
B5:

D5:
E5:

G5:
H5:

L5:

M5:
. Botéo pré-aquecimento

05:
P5:

R5:
S5:

U5:
V5:

W5:

X5:

A6:
B6:

D6:
E6:

G6:
H6:
16:

Botdo stop

Bobina de partidda

Vela de partida
Conmutador de escala
Botéo excluséo presostato
Diodo carga de bateria

Resistor
Reactor emissor de chispas

. Terminal de verificacdo de poténcia

Sirene
Proteccdo motor E.P.4

. Placa de gestdo do motor

Regulador electrénico revolugdes
Plac control PTO HI

: Botdo 20 I/1' PTO HI
W3:

Botao 30 I/1" PTO HI
Bot&o exclusdo PTO HI

. Piloto 20 111" PTO HI

Piloto 30 I/1" PTO HI
Piloto exclusdo PTO HI

. Electrovalvula 20 /1" PTO HI

Electrovalvula 30 I/1' PTO HI
Regulador de presséo de dleo hidraulico

: Captador nivel de 6leo hidraulico
Gé4:

Velas de pré-aquecimento
Centralita de pre-aquecimento
Piloto de pre-aquecimento
Filtro R.C.

Aquecimento com termostato

Relé paso-paso
Proteccéo térmica

: Tomadas de carga bateria

Sensor temperatura do liquido de resfriamento
Sensor de obstrugdo no filtro de ar

: Lampada piloto obstrucéo no filtro de ar

Comando inversor polaridade a distancia
Comando inversor polaridade
Transformador 230/48V

Inversor polaridade (Ponte diodos)
Ponte diodos de base

. Unidade controlo inversor de polaridade

Comando ponte diodos de base
Botéo habilitagéo de geracéo

. Comando eléctr. acelerador

Actuador
Pick-up

. Piloto alta temperatura

Conmutador potencia auxiliar
Ponte diodos 24V
Conmutador Y/i

Botao de emergéncia
Protecgdo do motor EP 5

Unidade de comando solentide
Captador presséo de 6leo

. Captador temperatura agua

Calentador agua
Conector motor 24 polos

. Relé diferencial electronico

Bobina de minima tens&o
Indicador de presséo de 6leo
Indicador temperatura agua
Voltimetro bateria

Contactor inversor polaridade

. Contactor Serie/Paralelo

Interruptor
Interruptor alimentagéo quadro

. Unidade logica QEA

Conector PAC
Potenciometro regulador de voltas/frecuencia

: Selector Arco-Forga

Dispositivo arranque motor
Electrobomba carburante 12 V c.c
Selector Start Local/Remote

V7.

Botdo CHOKE (aire)

: Selector de modalidade de soldadura CC/CV
: Conector alimentagao fio

. Transformador trifasico 420V/110V

. Selector IDLE/RUN

. Instrumento analdgico Hz/V/A

. Filtro EMC

. Seletor alimentagéo

: Conector para traciona-fio

. Placa DSP CHOPPER

. Placa-driver /alimentagdo CHOPPER
. Placa-botdes / led

: Sensor de hall

: Lampada-piloto aquecedor agua

. Indicador de carga de bateria

. Seletor transvase Bomba AUT-0-MAN
: Bomba transvase combustivel

: Controle grupo eletrogéneo “GECO”
: Boia com interruptor de nivel

: Potenciémetro regulador de tenséo

: Comutador SOLD./GEN.

: Reator trifasico

: Seccionador

Temporizador para parar o solenoide
Ligacao "VODIA"

: Ligacéo "F" de EDC4

. Selector OFF-ON-DIAGN.

. Botdo DIAGNOSTIC

. Luz DIAGNOSTIC

. Selector para modalidade de soldadura
. Carregar VRD

: Tomada 230V monofasico

. Instrumento analégico V/Hz

. Proteg&o do motor EP6

Interruptor de alimentag&o (interruptor diferencial)

. Recetor de radio frequéncia

: Transmissor de radio frequéncia

. Bot&o luminoso teste isometer

: Tomada do Comando a distancia

. Quadro comando transferéncia automético
. Comutador amperimetro

. Comutador 400V230V115V

. Seletor 50/60 Hz

. Corretor prévio com termostato

. Seletor START/STOP

: Comutador inversor polaridade a duas escalas
. Protegéo do motor EP7

Seletor AUTOIDLE
Ficha de controlo AUTOIDLE

. Centralina motor A4E2 ECM

. Ligagéo de emergéncia remoto

. Tomada ferramentas V/A digital e luz VRD

. Luz de alarme de agua no pré-filtro do carburador.
. Interruptor de desligar a bateria

. Inversor

. Luz Overload

. Seletor rede IT/TN

. Tomada NATO 12V

Interruptor de presséo de 6leo

. Tomada de comando & distancia

: Pressé&o protecéo turbo

: Transmissdo presenga de agua no combustivel
. Centralina motor EDC7-UC31

: Transmissor de baixo nivel de agua
. Placa interface

. Interruptor limite

. Placa de temporizador arranque

. Flutuamento de derrame liquido

. Bobine de minima tensé&o

. Indicador do nivel de agua baixa

. Placa Driver Chopper

07/10/11 M60PT



1-04¢/2 ¢0/LLI¥0

- V-010"S'9195Z [ €002°01 22| "N eoesode] $9/S30 0009 39 [~
= «— :panosdd U bmg 8leq ‘Joubisaq ‘auIyoe} abed o
o ‘ojenosddy 1,Usig ‘eleq ‘al0jeubos|q ‘eUIO.}\ ‘Bed e|y
€ | ¢z | Bud9969 V0017 ewueA suibul [ >—
JUjo | uabeq 1alold :uoneuiwouaq |  abed woiq
UIp | ubed :opabold I a Ed e
Jm% 1880 oleq UOREOIPOJY 0 |
1dd 'sig eleq eOlJIpojy ‘ds3
ﬁ g TN | 900Z6062 ‘el)jeq eoleo ‘BjoAAe Ip 0}9|dWwod 810j0W OAONU UOD BWSYDS 0}ediipol | v
)
[11]
o
o
o
N
@ ®
T =
4
(<%}
=}
o
m
c o
S
g
= ©
s E
€S
° o
- 0
» uw
2 (9
(<4}
&
S8 £ A
EE3
= o9
K- )
S o8
o
E T E
[<F) Lnu.m [<F)
S 25
»ww

REV.0-11/02

1

1
L

~
wn

0-1-0-1-0 1S
O-1-0 NO
440

05| S) | o€

AIM HILHVLS




1-0/2.2 ¢0/LL/¥0

61.2

<.omo.m.ﬁ_m%m 000c800| N 8_90%._ 40/§3000¢ SL|<__1-

08 @mm é&mxm_%_m ”mmﬂ wm WWMM@.

budz2i2 L1a(wepmogz/L00y) Xy |[——

108001 :uojeulLIous(] | obegd wiolg

:0Jj900!; :9UOIZBUILIOUD, ed ed
w:._ uont S@moz mm
900Z'LL°91 "BLI9)}Eq BILIBY BZUSBS OjusWIBoAAR 0AONU U0Y () Bi0jeula)e onnsog | v

TS 200 DS-DES/CF
TS 200 BS/CF

(® Esquema eléctrique

(@ Stromlaufplan
® Schemas electriques @D

(D Schema elettrico
Electric diagram

0, ® @

V91IA0ET Y9LIAQOY = YCeIneY

_[[i _[[[[r_u _[[_
20 ||| 30| 20
€S =

Mwm £ =g
Ol

d

4%

wu :
I
IS
L=
@

L1 AN AN

REV.1-04/07




1-042.2 ¢0/LL/¥0

61.3

ww v-020'S’ ﬁa 0002'80'10| N @oeioda] 40/S30 007 SL|[ <+

|§cm\, mmm ”oa__mxmm%_m mma Q _mmmamow

¥ bud¢sz/z Wa (2x3Lo0kLN0ET) X [~

48 |4 o cibaELouey | ebeguos
oY | s e OB &
TN 900Z°LL'9L "BLIBYIR] BIIIRI BZUBS 0JUSWIB|0AE 0A0NU U0d () aJojeulale oinnsog | v

TS 200 DS-DES/CF

(® Esquema eléctrique

(@ Stromlaufplan
(& Schemas electriques @D

(D Schema elettrico
Electric diagram

® O O

_u@o@ Mﬁf M@{L
¢l
20 | [0 | [#0 i H_%gu

7y

Sl °
GBl ==

[

4}
S

1Y

W|

1=

R ek

| 1Y SOV U8 O

L1 AN AN

REV.0-11/02




1-042.2 ¢0/LL/¥0

61.4

TS 200 DS-DES/CF
TS 200 BS/CF

(® Esquema eléctrique

(@ Stromlaufplan
® Schemas electriques @D

(D Schema elettrico
Electric diagram

REV.0-11/02

o 080'S2L2/z| 000Z/80/k0 "
:panosddy LU Bg 8leq abed o
ojenoJddy 1,usiq ‘eleq “Bed Bjy

r bidzzle —-

W o T

mmm( 188 8leq mq

Jddy sig eleq ds3
O e |
L m * ¥ ¥ @ J
L oy R m
o m W =1 T |
v @ “ m “ “
! | e I | | |
! ® P s _ Wi _ | |
. T | | |
L m Y ¥ ¥ | | |
o it _ - 88 Wm
o | | o |
Vo6l T T T TS
1o = S




@) R
® 1
TABELA DE PECAS ORIGINAIS REV.0-10/11

A Empresa esta capacitada para satisfazer qualquer pedido de pecgas origi-

nais.
Se deseja que a sua maquina tenha um funcionamento eficaz, deve usar sempre pecas originais.

15> Os dados solicitados encontram-se na placa
de dados situada na estrutura da maquina em local
visivel e de facil consulta *

e N\
Para fazer um pedido de pecas originais, indicar: O o
1) * n. de matricula/n® chassi
. 0000
2) * tipo motosoldadora e/ou gerador S \ [ 0057654321
3) & n.tabela
4) & n. posicao
5) quantidade |:|
L1
(@ [ | C 1 o)
TAVOLA RICAMBI - SPARE PARTS - PIECES DE RECHANGE - ERSATZTEILE
A
13 17 16 20-21-22 N oy
EA 1 2
1
"
2
8
19
15
21-22-23
LEGENDA NOTAS:
- (EV) Especificar por ordem o tipo de motor e
456 : as tensées auxiliares
§ (ER) Somente motor com accionamento por
i tracgdo manual

(ES) Somente motor com arranque eléctrico
(VE) Somente versdo EAS

(QM) Especificar em ordem a quantidade
(VS) Somente versées especiais

(SR) Somente a pedido

07/10/11 R1PT



REV.1-04/07

(D Ricambi (D Ersatzteile DR
Spare parts (® Tabla de ricambios TS 200 DS-DES/CF 1
(® Piéces de rechange @D

(Ds) 1
(DES) 1a

19¢ (23011101x2)

19b (23011101x2)
(110v) 12b (400Y230148I)

(110v) 12b  (230v) 12 19a (400Y2301481)

18

17
(110v) 13
(48v) 13a

(110v) 13 15 (230v) 44 (400Y230148I)
(230v) 1 45 (23011101x2)

o
—
o

=
o
o

S

04/11/02 27270-|



(D Ricambi (D Ersatzteile DR
Spare parts (® Tabla de ricambios TS 200 DS-DES/CF 1.1
REV.2-02/11 ( Piéces de rechange @D
Pos. Cod. Descr. Note
1 M272702200 MOTORE YANMAR L100AE-DG / YANMAR ENGINE L100AE-DG Fino a/Up to REV.1-04/07 Del. 12/09 - 17/02/09
1 M256752200  MOTORE YANMAR L100N / YANMAR ENGINE L100N Da/From REV.2-02/11 Del. 12/09 - 17/02/09
1a M272722200 MOTORE YANMAR L100AE-DEG / YANMAR ENGINE L100AE-DEG Fino a /Up to REV.0-11/02 Del. 202/06 - 20/11/06
1a M256862200 MOTORE YANMAR L100AE-DEG / YANMAR ENGINE L100AE-DEG Da/From REV.1-04/07 Del. 202/06 - 20/11/06
Fino a/Up to REV.1-04/07 Del. 285 - 11/01/08
1a M256762200  MOTORE YANMAR L100N / YANMAR ENGINE L100N Da/From REV.2-02/11 Del. 285/07 - 11/01/08
2 M272701050  BARELLA/PROTECTIVE FRAME
5 M272708005  CARENATURA / FRAME
6 M272708205  SCATOLA DI BASE / CASE, BOTTOM HALF
7 M102044400  PRESA DI SALDATURA (-) / WELDING SOCKET (-)
8 M102301310  PRESA DI SALDATURA (+) / WELDING SOCKET (+)
9 M272708235  GRIGLIA DI ASPIRAZIONE / NTAKE GRATE
1 M272707015  COPERCHIO SCATOLA ELETTRICA/ COVER ELECTRICAL BOX
12 M1302220 SPIA 220V | WARNING LIGHT 230V Fino a/Up to REV.1-04/07 Del.52/08 - 03/03/08
12 M1302530 SPIA 220V | WARNING LIGHT 220V Da/From REV.2-02/11 Del. 52/08 -03/03/08
12b  M1302160 SPIA 110V / WARNING LIGHT 110V Fino a/Up to REV.1-04/07 Del.52/08 - 03/03/08
12b  M1302520 SPIA 110V / WARNING LIGHT110V Da/From REV.2-02/11 Del.52/08 - 03/03/08
13 M307047250  PRESA 110V 16A/ EEC SOCKET 110V 16A 2 P+N
13a  M218137280  PRESA CEE 48V 32A/ EEC SOCKET 48V 32A
14 M306467107  PROTEZIONE TERMICA (AUX) / THERMOPROTECTION 20AMP 250 V
15 M307017240  PRESA 220V 16A/ EEC SOCKET 16A, 220V 2P+T
16 M305907270  PRESA CEE 16A 400V 3P+N+T/ EEC SOCKET 16A 400V 3P+N+T
17 M219937130  COPERCHIO INTERRUT.DIFFERENZ. / COVER GFI
18 M219937036  STAFFA / BRACKET
19a M105111540  INTERRUTTORE DIFFERENZIALE / GROUNDFAULT INTERRUPTOR (GFl) vers. 400/230/48
19b  M220237105  INTERRUTTORE DIFFERENZIALE / GROUNDFAULT INTERRUPTOR vers. 230/110/110
19c  M105277325  INTERRUTTORE MAGNETOTERMICO / CIRCUIT BREACKER vers. 230/110/110
20 M309049105  COMANDO ACCELERATORE MOTORE / ENGINE ACCELLERATOR CONTROL  eralwas 272709105
21 M307017037  STAFFA/ BRACKET
22 M307809880  BOX CONDENSATORI 3x80 UF / CAPACITOR BOX 3X80 UF
23 M218017226  MORSETTIERA/ TERMINAL BOARD
42 M109019702  MANOPOLA / HAND GRIP
43 M272707010  SCATOLAELETTRICA/ELECTRICAL BOX
44 M272707020  PANNELLO FRONTALE / FRONT PANEL vers. 400/230/48
45  M272717020  PANNELLO FRONTALE / FRONT PANEL vers. 230/110/110
50 M107302460  INTERRUTTORE ACCENS. A CHIAVE / STARTER KEY Da/From REV.1-04/07 Del. 202/06 - 20/11/06
51 M1302040 SPIA 12V ROSSA/ RED WARNING LIGHT 12V Da/ From REV.1-04/07 Del. 202/06 - 20/11/06
Fino a/Up to REV.1-04/07 Del. 52/08 - 03/03/08
51 M1302500 SPIA 12V ROSSA/ RED WARNING LIGHT 12V Da/ From REV.2-02/11 Del. 52/08 - 03/03/08

04/11/02 27270-|
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(D Ricambi (D Ersatzteile DR
Spare parts (® Tabla de ricambios TS 200 DS-DES/CF 21
REV.3-02/11 ( Piéces de rechange @D
Pos. Rev. Cod. Descr. Note
3 M307012037 PROTEZIONE ANTIVIBRANTE
4 B M222401035 ANTIVIBRANTE era 256011035
25 M272705100 PONTE DIODI
26 M272704120 REATTORE TRIFASE
27 M272704100 REATTORE DI LIVELLO
28 M271704020 SUPPORTO
29 M271704010 RESISTORE
30 M220014100 REATTORE COMPLETO
31 M232123040 FLANGIAATTACCO MOTORE
32 M272703025 STATORE AVVOLTO Fino a REV.1-11/06 Del. 202/06 - 20/11/06
32 M272723025 STATORE AVVOLTO Da REV.2-04/07 Del. 202/06 - 20/11/06
33 M232123030 ALBERO CON ROTORE
34 M107011280 TIRANTE
35 M105913045 FLANGIA PORTAALTERNATORE
36 M232123036 TIRANTE
37 M1001030 CUSCINETTO
38 M105111290 VENTOLA CON FASCETTA
39 M105311370 DISTANZIALE
40 B M272506010 CONVOGLIATORE ARIA era 271706010
41 M105112020 ANTIVIBRANTE
47 M105311380 RONDELLA Fino a REV.0-10/98 Del. 91/06 - 07/06/06 07/06/06
47 M356403038 RONDELLADa REV.1-11/06 Del. 91/06 del
50 M107302460 STARTER A CHIAVE vers.DES-Fino a REV.1-11/06 Del. 202/06 - 20/11/06
51 M1302040 SPIA 12V vers.DES-Fino a REV.1-11/06 Del. 202/06 - 20/11/06
52 M256027060 PANNELLO vers.DES-Fino a REV.1-11/06 Del. 202/06 - 20/11/06
53 M155307107 DISGIUNTORE TERMICO vers.DES-Fino a REV.1-11/06 Del. 202/06 - 20/11/06
54 M256022275 REGOLATORE DI TENSIONE vers.DES-Fino a REV.1-11/06 Del. 202/06 - 20/11/06
55 M256027059 SCATOLA SUPPORTO REGOLATORE vers.DES-Fino a REV.1-11/06 Del. 202/06 - 20/11/06
60 B M107815043 BOCCOLA ISOLANTE
61 B M107814013 RONDELLA ISOLANTE
Pos. Rev. Cod. Descr. Note
3 M307012037 PROTECTION, VIBRATION-DAMPER
4 B M222401035 VIBRATION DAMPER was 256011035
25 M272705100 DIODE BRIDGE ASSY
26 M272704120 REACTOR
27 M272704100 LEVEL REACTOR
28 M271704020 SUPPORT
29 M271704010 RESISTOR
30 M220014100 COMPLETE REACTOR
31 M232123040 FLANGE FIXING ENGINE
32 M272703025 STATOR Up to REV.1-11/06 Del. 202/06 - 20/11/06
32 M272723025 STATOR From REV.2-04/07 Del. 202/06 - 20/11/06
33 M232123030 SHAFT WITH ROTOR
34 M107011280 TIE-ROD
35 M105913045 FLANGE, ALTERNATOR HOLDER
36 M232123036 TIE-ROD
37 M1001030 BEARING
38 M105111290 FAN
39 M105311370 SPACER
40 B M272506010 AIR DUCT was 271706010
41 M105112020 VIBRATION DAMPER
47 M105311380 WASHER Up to REV.0-10/98 Del. 91/06 - 07/06/06
47 M356403038 WASHER From REV.1-11/06 Del. 91/06 - 07/06/06
50 M107302460 STARTER KEY vers.DES-Up to REV.1-11/06 Del. 202/06 - 20/11/06
51 M1302040 RED WARNING LIGHT 12V vers.DES-Up to REV.1-11/06 Del. 202/06 - 20/11/06
52 M256027060 PANEL vers.DES-Up to REV.1-11/06 Del. 202/06 - 20/11/06
53 M155307107 THERMAL SWITCH 15A-250V vers.DES-Up to REV.1-11/06 Del. 202/06 - 20/11/06
54 M256022275 VOLTAGE REGULATOR vers.DES-Up to REV.1-11/06 Del. 202/06 - 20/11/06
55 M256027059 BOX, SUPPORT REGULATOR vers.DES-Up to REV.1-11/06 Del. 202/06 - 20/11/06
60 B M107815043 BUSH
61 B M107814013 WASHER

04/11/02 27270-1



@ CTM 6/2 KA
212029080 3
REV.1-10/05 ®
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10
Pos. | Rev. | Cod. Descr. Descr. Note

1 107012150 CAVALLOTTO U-BOLT

2 107012130 MANIGLIA HANDLE

7 205311160 ASSALE AXLE

8 205311180 RONDELLA WASHER

9 6075020 COPIGLIA PIN, SPLIT

10 105311650 RUOTA WHEEL
CTM 200 KA
232120130 4

Pos. | Rev. | Cod. Descr. Descr. Note

1 107012150 CAVALLOTTO U-BOLT

2a 208101051 MANIGLIA HANDLE

7 205311160 ASSALE AXLE

8 205311180 RONDELLA WASHER

9 6075020 COPIGLIA PIN, SPLIT

10 105311650 RUOTA WHEEL
PB3 KG
256020040 3

Pos.| Cod. Descr. Descr. Note

12 256020549| GR.COPERCHIO COMPLETO COMPLETE COVER

13 256029168| CESTELLO PORTABATTERIA BATTERY HOLDER

14 256029160 CESTELLO P/BATT.+COPERCHIO | BATTERY HOLDER WITH COVER]

15 209509150| BATTERIA BATTERY (fino a/up to REV.0 04/97 Del. 74/05 del 15/07/05)

15 372859150| BATTERIA BATTERY (da/from REV.1 10/05 Del. 74/05 del 15/07/05)

21/04/97 KA
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